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Ομάδα Α: Χωματουργικά – Καθαιρέσεις 

 

• Γραμμικά στραγγιστήρια από διάτρητους πλαστικούς σωλήνες με 

περίβλημα γεωυφάσματος, στραγγιστήρια με διάτρητους 

σωλήνες D 200  

Για την υπόβαση του νηπιαγωγείου θα χρειαστεί προμήθεια πλαστικών 

σωλήνων από PVC ή πολυαιθυλένιο με περίβλημα γεωυφάσματος των 200 

gr/m2. Στις εργασίες θα περιλαμβάνεται και τοποθέτηση σκύρων 

στραγγιστηρίου (μονοβάθμιο φίλτρο). 

 

• Γεωυφάσματα μή υφαντά βάρους 205 gr/m² 

Για την υπόβαση του κτιρίου  θα χρειαστεί στρώση γεωυφάσματος 

διαχωρισμού ή προστασίας, μη υφαντού. Λόγω της μεγάλης ποικιλίας των 

προϊόντων και των επιμέρους χαρακτηριστικών τους, η επιλογή του προς 

ενσωμάτωση υλικού ή προϊόντος υπόκειται στην  έγκριση της Υπηρεσίας, 

συνοδευόμενη από φυλλάδιο τεχνικών δεδομένων του προμηθευτή του 

υλικού και στοιχεία επιτυχούς εφαρμογής του σε παρεμφερή έργα. 

Τα ενσωματομένο υλικό θα προσκομίζεται στο εργοτάξιο στην εργοστασιακή 

του συσκευασία επί της οποίας θα αναγράφεται κατ' ελάχιστον η ονομασία 

του προϊόντος, το εργοστάσιο παραγωγής και η περιεχόμενη ποσότητα στην 

συσκευασία. 

Η χρήση όλων των ενσωματουμένων υλικών θα γίνεται από έμπειρο 

προσωπικό, σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή. Εφιστάται η προσοχή 

στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς Χρήσεως του Υλικού (MSDS: 

Material Safety Data Sheet) του προμηθευτού. Το προσωπικό που χειρίζεται 

το εκάστοτε υλικό θα είναι εφοδιασμένο, με μέριμνα του Αναδόχου με τα 

κατάλληλα κατά περίπτωση Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ). 

 

• Θραυστό υλικό λατομείου 

Οι εξυγιαντικές στρώσεις μπαίνουν πάνω από τις εκσκαφές και κάτω από τις 

θεμελιώσεις. Το υλικό λατομείου περιλαμβάνει αδρανή οδοστρωσίας, 

λιθοσυντρίματα, σκύρα κλπ). Οι πλάγιες μεταφορές εντός της κάτοψης του 

κτιρίου θα πραγματοποιηθούν με ή χωρίς μηχανικά μέσα, η διάστρωση θα 
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γίνει σε πάχη έως 30 cm, η διαβροχή και η συμπύκνωση με οδοστρωτήρες 

καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές πλάκες. 

                             

• Προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων  

Οι επιχώσεις θα γίνουν με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή 

κατεδαφίσεων, σε μέση απόσταση από την θέση εξαγωγής των άνω 

προιόντων έως 10,00 m, με την έκριψη, διάστρωση κατά στρώσεις έως 30 

cm, διαβροχή και συμπύκνωση, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 02-

07-02-00 ‘Επανεπιχώσεις σκαμμάτων θεμελίων τεχνικών έργων’. 
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Ομάδα Β: Σκυροδέματα 

 

• Σκυρόδεμα κατηγορίας C20/25 

Για την κατασκευή του φέροντα οργανισμού του κτιρίου και της εξωτερικής 

σκάλας με τους τοίχους αντιστήριξης θα χρειαστεί η παραγωγή ή προμήθεια 

και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος κατηγορίας C20/25, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος (ΚΤΣ), 

με την διάστρωση χωρίς χρήση αντλίας σκυροδέματος και την συμπύκνωση 

αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, 

χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύμφωνα με την μελέτη του 

έργου,και τις ΕΤΕΠ: 

01-01-01-00 ‘Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος’, 

01-01-02-00 ‘Διάστρωση σκυροδέματος’, 

01-01-03-00 ‘Συντήρηση σκυροδέματος’, 

01-01-04-00 ‘Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος’, 

01-01-05-00 ‘Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος’, 

01-01-07-00 ‘Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών’. 

Επισημαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο 

σκυρόδεμα επί τόπου του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του 

σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90 λεπτών από την ανάμιξη, εκτός εάν 

εφαρμοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα με βάση ειδική μελέτη συνθέσεως. 

Στις εργασίες περιλαμβάνονται: 

α. Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση 

εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέματος εφόσον πρόκειται για 

εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των 

απαιτούμενων υλικών (αδρανών, τσιμέντων, νερού) για την παρασκευή 

του σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται επί τόπου, οι 

σταλίες των αυτοκινήτων μεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέματος, 

η παρασκευή το μίγματος και οι πλάγιες μεταφορές του μέχρι την θέση 

διάστρωσης, με χρήση οποποιωνδήποτε μέσων εκτός από αντλία 

σκυροδέματος και πυργογερανό. Επισημαίνεται ότι θα πρέπει να 

χρησιμοποιείται η εκάστοτε απαιτούμενη ποσότητα τσιμέντου για την 

επίτευξη των προβλεπομένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) 

υπό την εφαρμοζόμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών κατά 
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περίπτωση. Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η 

περιεκτικότητα σε τσιμέντο για την επίτευξη της ζητούμενης 

χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος καθορίζεται εργαστηριακά με 

δαπάνη του Aναδόχου. 

β. Η πρόβλεψη για τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών 

και επιβραδυντικών πήξεως).  

γ. Η χρήση δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω 

στάθμης των σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), 

σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη του έργου αναφορικά με την 

ποιότητα και τις ανοχές του τελειώματος. 

δ. Συμπεριλαμβάνεται επίσης η περισυλλογή, φόρτωση και απομάκρυνση 

τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης. 

 

• Σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20 

Η παραγωγή σκυροδέματος μικρών έργων θα γίνει επί τόπου, με φορητούς 

αναμικτήρες σκυροδέματος ή αυτοκινούμενες μπετονιέρες, ποιότητας έως 

C16/20, σύμφωνα με τις διατάξεις του κανονισμού τεχνολογίας 

σκυροδέματος (ΚΤΣ), με την διάστρωση και την συμπύκνωση αυτού επί των 

καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, σύμφωνα με 

την μελέτη του έργου, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών. 

Περιλαμβάνεται η προμήθεια των υλικών επί τόπου του έργου, η εργασία 

ανάμιξης, οι πάσης φύσεως πλάγιες μεταφορές και η εργασία διάστρωσης και 

συμπύκνωσης, σε οποιαδήποτε στάθμη από το δάπεδο εργασίας.  

 

• Σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15 

Για το μπετόν καθαριότητας του κτιρίου, της εξωτερικής σκάλας, της 

περιμετρικής φάσας επιστέγασης, για την έδραση της περιμετρικής μάντρας 

καθώς και του υποστρώματος των εξωτερικών δαπέδων τσιμεντοκονίας, η 

παραγωγή σκυροδέματος θα γίνει επί τόπου, με φορητούς αναμικτήρες 

σκυροδέματος ή αυτοκινούμενες μπετονιέρες, ποιότητας έως C12/20, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του κανονισμού τεχνολογίας σκυροδέματος (ΚΤΣ), 

με την διάστρωση και την συμπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και 

λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, σύμφωνα με την μελέτη του 

έργου, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών. 
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Περιλαμβάνεται η προμήθεια των υλικών επί τόπου του έργου, η 

εργασία ανάμιξης, οι πάσης φύσεως πλάγιες μεταφορές και η εργασία 

διάστρωσης και συμπύκνωσης, σε οποιαδήποτε στάθμη από το δάπεδο 

εργασίας. Ως μικρά έργα θεωρούνται τα έργα με ημερήσια απαίτηση μέχρι 

50m3 σκυροδέματος.  

  

• Πλαστικοποιητικό πρόσθετο σκυροδεμάτων 

Πρόσμικτα μείωσης λόγου νερού προς τσιμέντο, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ934-2 

Τα ανωτέρω προϊόντα πρέπει να φέρουν σήμανση CE. 

Εφαρμόζονται οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

Λόγω της μεγάλης ποικιλίας των προϊόντων και των επιμέρους 

χαρακτηριστικών αυτών η επιλογή του προς ενσωμάτωση υλικού ή προϊόντος 

υπόκειται στην  έγκριση της Υπηρεσίας, μετά από σχετική πρόταση του 

Αναδόχου, συνοδευόμενη από φυλλάδιο τεχνικών δεδομένων του 

προμηθευτή του υλικού και στοιχεία επιτυχούς εφαρμογής του σε παρεμφερή 

έργα. 

Τα ενσωματούμενα υλικά θα προσκομίζονται στο εργοτάξιο στις 

εργοστασιακές τους συσκευασίες επί των οποίων θα αναγράφονται κατ' 

ελάχιστον η ονομασία του προϊόντος, το εργοστάσιο παραγωγής και η 

περιεχόμενη ποσότητα στην συσκευασία. 

Η χρήση όλων των ενσωματουμένων υλικών θα γίνεται από έμπειρο 

προσωπικό, σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή 

 Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς Χρήσεως του 

Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του προμηθευτού του. Το 

προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα είναι εφοδιασμένο, με μέριμνα 

του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά περίπτωση Μέσα Ατομικής Προστασίας 

(ΜΑΠ). 

 

• Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών 

Για τις κατασκευές σκυροδεμάτων θα χρησιμοποιηθούν ξυλότυποι συνήθων 

χυτών κατασκευών (πλακών, δοκών, πλαισίων, φατνωμάτων, στύλων, 

πεδίλων, υπερθύρων, κλιμάκων κλπ) σε οποιαδήποτε στάθμη από το έδαφος, 
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αλλά σε ύψος του πυθμένα του ξυλοτύπου μέχρι +4,00 m από το υποκείμενο 

δάπέδο εργασίας, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 

‘Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι)’. 

Θα πρέπει να υπάρξει πρόβλεψη για την φθορά και απομείωση των 

χρησιμοποιουμένων υλικών, για την ανέγερση-συναρμολόγηση και 

αποξήλωση του καλουπιού και απομάκρυνσης όλων των υλικών που 

χρησιμοποιήθηκαν για την διαμόρφωσή του. 

 

• Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, κατηγορίας B500C (S500s) 

Ο χάλυβας οπλισμού σκυροδέματος, μορφής διατομών, κατηγορίας 

(χάλυβας B500A, B500C και δομικά πλέγματα) θα διαμορφωθεί σύμφωνα με 

την μελέτη, θα προσεγγιστεί στην θέση ενσωμάτωσης με οποιοδήποτε 

μέσον με τοποθέτησή του σύμφωνα με τα σχέδια οπλισμού. Η εκτέλεση 

εργασιών θα γίνει σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 ‘Χαλύβδινος οπλισμός 

σκυροδεμάτων’ 

Η τοποθέτηση του σιδηροπλισμού θα γίνεται μόνον μετά την παραλαβή του 

ξυλοτύπου ή της επιφανείας έδρασης του σκυροδέματος (π.χ. υπόστρωμα 

οπλισμένων δαπέδων κλπ). 

Ο χάλυβας οπλισμού σκυροδεμάτων επιμετράται σε χιλιόγραμμα βάσει 

αναλυτικών Πινάκων Οπλισμού. Εάν οι πίνακες αυτοί δεν 

συμπεριλαμβάνονται στην εγκεκριμένη μελέτη του έργου θα συντάσσονται 

με μέριμνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο 

και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του οπλισμού.  

Οι πίνακες θα συντάσσονται βάσει των σχεδίων της μελέτης και θα 

περιλαμβάνουν λεπτομερώς τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγματα), τις 

διαμέτρους, τις θέσεις τοποθέτησης και τα μήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά 

τρέχον μέτρο κατά διάμετρο, τα επί μέρους και τα ολικά μήκη των ράβδων, 

τα μερικά βάρη ανά διάμετρο και το ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες 

Οπλισμού, θα αποτελούν την επιμέτρηση των οπλισμών. 

Το ανά τρέχον μέτρο βάρος των ράβδων οπλισμού θα υπολογίζεται με βάση 

τον πίνακα 3-1 του ΚΤΧ-2008. Σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο 

προσδιορισμός του μοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου. 

Στις απαραίτητες εργασίες περιλαμβάνονται: 



ΕΡΓΟ: : 5ο  Ολοήμερο Νηπιαγωγείο Δ.Αλμυρού               Σελ  8/36 

 

ΤΕΥΧΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ : ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό με σύρμα, σε όλες ανεξάρτητα 

τις διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 

 Η προμήθεια του σύρματος πρόσδεσης. 

 Η προμήθεια και τοποθέτηση αρμοκλειδών (κατά ISO 15835-2). 

 Οι πλάγιες μεταφορές και η διακίνηση του οπλισμού σε οποιοδήποτε ύψος   

από το δάπεδο εργασίας. 

Η τοποθέτηση υποστηριγμάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεμαχίων 

ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν. 

Η απομείωση και φθορά του οπλισμού κατά την κοπή και κατεργασία. 

 

• Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, δομικά πλέγματα B500C 

(S500s)  

Τοποθετείται δομικό πλέγμα Τ131 (Β500c) στο σκυρόδεμα της υπόβασης των νέων 

πλακοστρώσεων. 

Ο χάλυβας οπλισμού σκυροδέματος, μορφής διατομών και κατηγορίας (χάλυβας 

B500A, B500C και δομικά πλέγματα) θα διαμορφωθεί σύμφωνα με την μελέτη,  με 

προσέγγιση στην θέση ενσωμάτωσης με οποιοδήποτε μέσον και τοποθέτησή του 

σύμφωνα με τα σχέδια οπλισμού και εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 01-

02-01-00 ‘Χαλύβδινος οπλισμός σκυροδεμάτων’. 

Η τοποθέτηση του σιδηροπλισμού θα γίνεται μόνον μετά την παραλαβή του 

ξυλοτύπου ή της επιφανείας έδρασης του σκυροδέματος (π.χ. υπόστρωμα 

οπλισμένων δαπέδων κλπ). 

Ο χάλυβας οπλισμού σκυροδεμάτων επιμετράται σε χιλιόγραμμα βάσει αναλυτικών 

Πινάκων Οπλισμού  

Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της μελέτης και θα περιλαμβάνουν 

λεπτομερώς τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγματα), τις διαμέτρους, τις θέσεις 

τοποθέτησης και τα μήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον μέτρο κατά διάμετρο, 

τα επί μέρους και τα ολικά μήκη των ράβδων, τα μερικά βάρη ανά διάμετρο και το 

ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισμού, μετά την παραλαβή των οπλισμών, θα 

αποτελούν την επιμέτρηση των οπλισμών. 

Το ανά τρέχον μέτρο βάρος των ράβδων οπλισμού θα υπολογίζεται με βάση τον 

πίνακα 3-1 του ΚΤΧ-2008. Σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο 

προσδιορισμός του μοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου. 
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Στις επιμετρούμενες ποσότητες, πέραν της προμήθειας, μεταφοράς επί τόπου, 

διαμόρφωσης και τοποθέτησης του οπλισμού, περιλαμβάνονται ανηγμένα τα 

ακόλουθα: 

Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό με σύρμα, σε όλες ανεξάρτητα τις 

διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 

Η προμήθεια του σύρματος πρόσδεσης. 

Η προμήθεια και τοποθέτηση αρμοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα 

συμβατικά τεύχη του έργου προβλέπετει ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών. 

Οι πλάγιες μεταφορές και η διακίνηση του οπλισμού σε οποιοδήποτε ύψος από το 

δάπεδο εργασίας. 

Η τοποθέτηση υποστηριγμάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεμαχίων 

ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά). 

Η απομείωση και φθορά του οπλισμού κατά την κοπή και κατεργασία. 

 

• Αποστάτες σιδηροπλισμού σκυροδεμάτων 

Προμήθεια και τοποθέτηση πλαστικών ή από τσιμεντοειδή υλικά στηριγμάτων 

(αποστατήρες) χαλυβδίνου οπλισμού στοιχείων από σκυρόδεμα, για την επίτευξη της 

προβλεπόμενης από τους κανονισμούς και την μελέτη επικάλυψης του οπλισμού, σε 

οποιαδήποτε τμήματα του έργου και σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας. 
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Ομάδα Γ: Τοιχοποιίες – επιχρίσματα – μονώσεις 

 

• Οπτοπλινθοδομές με διακένους τυποποιημένους οπτοπλίνθους  

Πλινθοδομές με διάκενους τυποποιημένους οπτόπλινθους διαστάσεων 

9x12x19 cm, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-02-02-00 ‘Τοίχοι από 

οπτόπλινθους’, σε οποιαδήποτε θέση και στάθμη του έργου, με έτοιμο 

κονίαμα κτισίματος παραδιδόμενο σε σιλό ή με ασβεστοτσιμεντοκονίαμα 

που παρασκευάζεται επί τόπου. 

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

Θα πραγματοποιηθούν: προμήθεια και μεταφορά επί τόπου των 

οπτοπλίνθων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 771-1 ‘Στοιχεία τοιχοποιίας από άργιλο ‘, με 

σήμανση CE, με την δαπάνη του απαιτούμενου εξοπλισμού ανάμιξης και 

τροφοδοσίας του κονιάματος, οι πλάγιες μεταφορές, τα ικριώματα, η 

απομείωση και φθορά των υλικών, ο καθαρισμός του χώρου από τα πάσης 

φύσεως υπολείμματα κονιαμάτων και τούβλων και η χρήση έτοιμου 

κονιάματος τοιχοποιίας κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 998-2 με σήμανση CE ή 

ασβεστοτσιμεντο-κονιάματος που παρασκευάζεται επί τόπου. 

Ενδεχομένως να χρησιμοποιηθούν ρευστοποιητικά πρόσμικτα κονιαμάτων, 

και πρέπει να ληφθεί μέριμνα για: 

- τα τυχόν χρωστικά και αντισυρρικνωτικά πρόσμικτα και τα ενσωματούμενα 

μεταλλικά στοιχεία (πλέγματα, γαλβανισμένοι συνδεμοι και αγκύρια από 

ανοξείδωτο χάλυβα) 

- την τοποθέτηση  υγρομονωτικών μεμβρανών και την διαμόρφωση 

νεροχυτών και καπακιών 

- την πλήρωση των αρμών με μαστίχη 

- την κατασκευή ανωφλίων, ποδιών και κατακόρυφων ή οριζόντιων 

διαζωμάτων 

 Οι οπτόπλινθοι θα απορροφούν νερό έως και 16% κατά ξηρό βάρος και θα 

έχουν ελάχιστη αντοχή σε θλίψη, οι μεν πλήρεις και οι διάτρητοι με 

κατακόρυφες οπές 8,0 N/mm2, οι δε  διάτρητοι με οριζόντιες οπές 2,5 

N/mm2. 
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• Ενισχύσεις τοιχοδομών με συνθετικό πλέγμα 

Η ενίσχυση των τοιχοδομών με συνθετικό πλέγμα θα πραγματοποιηθεί στις 

θέσεις σύνδεσης αυτών με τον φέροντα οργανισμό, για την ελαχιστοποίηση 

των ρωγμών (λόγω π.χ. σεισμικής φόρτισης). Συμπεριλαμβάνεται η 

προμήθεια του πλέγματος, η κοπή του σε λωρίδες (ελαχίστου πλάτους 50 

cm) και η στερέωσή του στην τοιχοποιΐα με κατάλληλους ήλους σε πυκνό 

κάνναβο. 

 

• Επιχρίσματα τριπτά - τριβιδιστά με τσιμεντοκονίαμα 

Τα επιχρίσματα θα είναι τριπτά - τριβιδιστά με τσιμεντοκονίαμα των 450 kg 

τσιμέντου, πάχους 2,5 cm, σε τρεις στρώσεις, από τις οποίες η πρώτη 

πιτσιλιστή, η δεύτερη στρωτή (λάσπωμα) και η τρίτη τριπτή (τριβιδιστή), επί 

τοίχων ή οροφών, σε οποιασδήποτε στάθμη από το έδαφος, και σε ύψος 

μέχρι 4,00 m από το δάπεδο εργασίας, σύμφωνα με την μελέτη και την 

ΕΤΕΠ 03-03-01-00 ‘Επιχρίσματα με κονιάματα που παρασκευάζονται επί 

τόπου’. 

Θα είναι πλήρως περαιωμένη εργασία, με τα υλικά επί τόπου και τον 

απαιτούμενο μηχανικό εξοπλισμό, ειδικά εργαλεία και ικριώματα εργασίας. 

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

-Θα προηγηθεί η προετοιμασία των επιφανειών εφαρμογής του 

επιχρίσματος όπως  αφαίρεση ρύπων (με κατάλληλο απορρυπαντικό), 

μούχλας (με μυκητοκτόνο διάλυμα), χαλαρών υλικών (με βούρτσισμα) κλπ. 

- Η αποκοπή μεγάλων εξοχών της υποκείμενης στρώσης 

- Η ύγρανση της επιφάνειας, 

- Η προστασία παρακείμενων κατασκευών και ο καθαρισμός τους μετά το 

πέρας της εργασίας καθώς και η επικάλυψη αγωγών με οικοδικό χαρτί. 

- Η διαμόρφωση τάκων ζυγίσματος, κατακορύφων οδηγών, ξύλινων οδηγών 

οριοθέτησης κενών και ορίων κλπ 

Μπορεί να χρειαστεί επάλειψη της επιφάνειας με εγκεκριμένο συγκολλητικό 

υλικό και η τοποθέτηση πλεγμάτων ή σκελετών υποδοχής επιχρισμάτων 

οιουδήποτε τύπου. 

Θα πρέπει να προβλεφθεί οποιαδήποτε μεταβολή στη σύνθεση των 

κονιαμάτων (μεταβολές της κοκκομετρικής διαβάθμισης της άμμου, του 

μαρμαροκονιάματος ή της περιεκτικότητας του κονιάματος στα υλικά αυτά). 
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- Ανεξάρτητα από τον τρόπο εφαρμογής (με το χέρι ή πιστοποιημένη 

μηχανή). 

- Για οποιαδήποτε επιφάνεια. 

- Για οποιεσδήποτε συνθήκες εκτέλεσης των εργασιών (λ.χ. και για 

ενδεχόμενες διακοπές εργασίας λόγω καιρικών συνθηκών). 

 

• Ταινίες γύψινες (μπορντούρες) πλάτους 8 cm 

Ταινίες γύψινες (μπορντούρες) πλάτους 8 cm, οποιασδήποτε διατομής, με 

τα υλικά επεξεργασίας και τοποθετήσεως και εργασία πλήρους 

τοποθετήσεως. 

 

• Θερμομόνωση τοίχων με πλάκες από αφρώδη εξηλασμένη 

πολυστερίνη πάχους 70mm 

Η θερμομόνωση των τοίχων, οποασδήποτε διάταξης θα γίνει με πλάκες από 

αφρώδη εξηλασμένη πολυστερίνη πάχους 70 mm, με ή χωρίς στερέωση 

αυτών. Υλικά επί τόπου και εργασία πλήρους κατασκευής, σύμφωνα με την 

μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-06-02-02 ‘Θερμομόνωση εξωτερικών τοίχων’. 

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

Λόγω της μεγάλης ποικιλίας των προϊόντων και των επιμέρους 

χαρακτηριστικών αυτών, η επιλογή του προς ενσωμάτωση υλικού ή 

προϊόντος υπόκειται στην  έγκριση της Υπηρεσίας, μετά από σχετική 

πρόταση του Αναδόχου, συνοδευόμενη από φυλλάδιο τεχνικών δεδομένων 

του προμηθευτή του υλικού και στοιχεία επιτυχούς εφαρμογής του σε 

παρεμφερή έργα. 

Τα ενσωματούμενα υλικά θα προσκομίζονται στο εργοτάξιο στις 

εργοστασιακές τους συσκευασίες επί των οποίων θα αναγράφονται κατ' 

ελάχιστον η ονομασία του προϊόντος, το εργοστάσιο παραγωγής και η 

περιεχόμενη ποσότητα στην συσκευασία. 

 Η χρήση όλων των ενσωματουμένων υλικών θα γίνεται από έμπειρο 

προσωπικό, σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή 

Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς Χρήσεως 

του Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του προμηθευτού του. Το 

προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα είναι εφοδιασμένο, με 
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μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά περίπτωση Μέσα Ατομικής 

Προστασίας (ΜΑΠ). 

 

• Επάλειψη επιφανειών σκυροδέματος με ελαστομερές ασφαλτικό 

γαλάκτωμα 

Επάλειψη επιφανειών σκυροδέματος με ασφαλτικό ελαστομερές 

γαλάκτωμα, εκτελούμενη επί οποιασδήποτε επιφανείας με ψήκτρα ή ρολλό, 

ήτοι ασφαλτικό υλικό επί τόπου και εργασία καθαρισμού της επιφανείας και 

επαλείψεως σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή. 

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

(α) Λόγω της μεγάλης ποικιλίας των προϊόντων και των επιμέρους 

χαρακτηριστικών αυτών, η επιλογή του προς ενσωμάτωση υλικού ή 

προϊόντος υπόκειται στην  έγκριση της Υπηρεσίας, μετά από σχετική 

πρόταση του Αναδόχου, συνοδευόμενη από φυλλάδιο τεχνικών δεδομένων 

του προμηθευτή του υλικού και στοιχεία επιτυχούς εφαρμογής του σε 

παρεμφερή έργα. 

(β) Τα ενσωματούμενα υλικά θα προσκομίζονται στο εργοτάξιο στις 

εργοστασιακές τους συσκευασίες επί των οποίων θα αναγράφονται κατ' 

ελάχιστον η ονομασία του προϊόντος, το εργοστάσιο παραγωγής και η 

περιεχόμενη ποσότητα στην συσκευασία. 

(γ) Η χρήση όλων των ενσωματουμένων υλικών θα γίνεται από έμπειρο 

προσωπικό, σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή 

(δ) Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς 

Χρήσεως του Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του προμηθευτού 

του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα είναι εφοδιασμένο, 

με μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά περίπτωση Μέσα Ατομικής 

Προστασίας (ΜΑΠ). 

 

• Θερμική απομόνωση οροφών και δαπέδων με φύλλα διογκωμένης 

πολυστερίνης  

Θερμομόνωση οροφών και δάπεδων με πλάκες μονωτικού υλικού, με φύλλα 

διογκωμένης πολυστερίνης, χωρίς στερέωση αυτών. Υλικά επί τόπου και 

εργασία πλήρους κατασκευής, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-06-

02-01 ‘Θερμομονώσεις δωμάτων’. 
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Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

(α) Λόγω της μεγάλης ποικιλίας των προϊόντων και των επιμέρους 

χαρακτηριστικών αυτών που αντιστοιχούν σε κάθε άρθρο της παρούσας 

ενότητας, η επιλογή του προς ενσωμάτωση υλικού ή προϊόντος υπόκειται 

στην  έγκριση της Υπηρεσίας, μετά από σχετική πρόταση του Αναδόχου, 

συνοδευόμενη από φυλλάδιο τεχνικών δεδομένων του προμηθευτή του 

υλικού και στοιχεία επιτυχούς εφαρμογής του σε παρεμφερή έργα. 

(β) Τα ενσωματούμενα υλικά θα προσκομίζονται στο εργοτάξιο στις 

εργοστασιακές τους συσκευασίες επί των οποίων θα αναγράφονται κατ' 

ελάχιστον η ονομασία του προϊόντος, το εργοστάσιο παραγωγής και η 

περιεχόμενη ποσότητα στην συσκευασία. 

(γ) Η χρήση όλων των ενσωματουμένων υλικών θα γίνεται από έμπειρο 

προσωπικό, σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή 

(δ) Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς 

Χρήσεως του Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του προμηθευτού 

του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα είναι εφοδιασμένο, 

με μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά περίπτωση Μέσα Ατομικής 

Προστασίας (ΜΑΠ). 

 

• Θερμομόνωση κεκλιμένων ορόφων με πλάκες από αφρώδη 

εξηλασμένη πολυστερίνη 

Θερμομόνωση κεκλιμένων οροφών, με κλίσεις μικρότερες από 40%, 

οποιασδήποτε διάταξης, με πλάκες από αφρώδη εξηλασμένη πολυστερίνη 

πάχους 50 mm, με επικόλληση αυτών με θερμή άσφαλτο. Υλικά επί τόπου 

και εργασία πλήρους κατασκευής, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-

06-02-01 ‘Θερμομονώσεις δωμάτων’. 

(α) Λόγω της μεγάλης ποικιλίας των προϊόντων και των επιμέρους 

χαρακτηριστικών αυτών που αντιστοιχούν σε κάθε άρθρο της παρούσας 

ενότητας, η επιλογή του προς ενσωμάτωση υλικού ή προϊόντος υπόκειται 

στην  έγκριση της Υπηρεσίας, μετά από σχετική πρόταση του Αναδόχου, 

συνοδευόμενη από φυλλάδιο τεχνικών δεδομένων του προμηθευτή του 

υλικού και στοιχεία επιτυχούς εφαρμογής του σε παρεμφερή έργα. 

(β) Τα ενσωματούμενα υλικά θα προσκομίζονται στο εργοτάξιο στις 

εργοστασιακές τους συσκευασίες επί των οποίων θα αναγράφονται κατ' 
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ελάχιστον η ονομασία του προϊόντος, το εργοστάσιο παραγωγής και η 

περιεχόμενη ποσότητα στην συσκευασία. 

(γ) Η χρήση όλων των ενσωματουμένων υλικών θα γίνεται από έμπειρο 

προσωπικό, σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή 

(δ) Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς 

Χρήσεως του Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του προμηθευτού 

του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα είναι εφοδιασμένο, 

με μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά περίπτωση Μέσα Ατομικής 

Προστασίας (ΜΑΠ). 

 

•  Κατασκευή στρώσεων από κυψελωτό κονιόδεμα για την μόνωση 

δωμάτων 

Θα κατασκευαστούν στρώσεις μεταβλητού πάχους από κυψελωτό 

κονιόδεμα βάρους 400 και 600 kg/m3, με 250 kg τσιμέντου ανά m3, στις 

προβλεπόμενες από την μελέτη θέσεις για την μόνωση δωμάτων και την 

δημιουργία των απαιτουμένων ρύσεων. Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια 

των υλικών επί τόπου του έργου, η ανάμιξη (χειρονακτικά ή με αναμικτήρα 

σκυροδέματος), o καθαρισμός της επιφανείας διάστρωσης (πλάκα από 

σκυρόδεμα), η διάστρωση σε πρώτη φάση στρώσης από κυψελωτό 

κονιόδεμα των 400 kg/m3 (σε πάχος ίσο προς τα 2/3 του συνολικού 

προβλεπομένου) και η διάστρωση, μετά την παρέλευση του προβλεπομένου 

από την μελέτη χρόνου, του υπολοίπου πάχους με κυψελωτό κονιόδεμα των 

600 kg/m3. 

 

• Επίστρωση απλή με ασφαλτόπανο 

Επίστρωση απλή με ασφαλτόπανο βάρους 2,5 kg ανά m2, σύμφωνα με την 

μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-05-01-02 ‘Στεγανοποίηση κατασκευών από 

σκυρόδεμα με ασφαλτικές μεμβράνες’. Περιλαμβάνεται η χρήση 

ασφαλτόκολλας και οι επικαλύψεις των λωρίδων στις συνδέσεις 

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

(α) Λόγω της μεγάλης ποικιλίας των προϊόντων και των επιμέρους 

χαρακτηριστικών αυτών που αντιστοιχούν σε κάθε άρθρο της παρούσας 

ενότητας, η επιλογή του προς ενσωμάτωση υλικού ή προϊόντος υπόκειται 

στην  έγκριση της Υπηρεσίας, μετά από σχετική πρόταση του Αναδόχου, 
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συνοδευόμενη από φυλλάδιο τεχνικών δεδομένων του προμηθευτή του 

υλικού και στοιχεία επιτυχούς εφαρμογής του σε παρεμφερή έργα. 

(β) Τα ενσωματούμενα υλικά θα προσκομίζονται στο εργοτάξιο στις 

εργοστασιακές τους συσκευασίες επί των οποίων θα αναγράφονται κατ' 

ελάχιστον η ονομασία του προϊόντος, το εργοστάσιο παραγωγής και η 

περιεχόμενη ποσότητα στην συσκευασία. 

(γ) Η χρήση όλων των ενσωματουμένων υλικών θα γίνεται από έμπειρο 

προσωπικό, σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή 

(δ) Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς 

Χρήσεως του Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του 

προμηθευτού του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα 

είναι εφοδιασμένο, με μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά 

περίπτωση Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ). 

 

• Φράγματα υδρατμών από συνθετικά υλικά με φύλλα από 

πολυαιθυλενίου πάχους 0.40 mm 

Δημιουργία φράγματος υδρατμών με διάστρωση φύλλων συνθετικών 

υλικών, σε οποιαδήποτε θέση του έργου. 

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

(α) Λόγω της μεγάλης ποικιλίας των προϊόντων και των επιμέρους 

χαρακτηριστικών αυτών που αντιστοιχούν σε κάθε άρθρο της παρούσας 

ενότητας, η επιλογή του προς ενσωμάτωση υλικού ή προϊόντος υπόκειται 

στην  έγκριση της Υπηρεσίας, μετά από σχετική πρόταση του Αναδόχου, 

συνοδευόμενη από φυλλάδιο τεχνικών δεδομένων του προμηθευτή του 

υλικού και στοιχεία επιτυχούς εφαρμογής του σε παρεμφερή έργα. 

(β) Τα ενσωματούμενα υλικά θα προσκομίζονται στο εργοτάξιο στις 

εργοστασιακές τους συσκευασίες επί των οποίων θα αναγράφονται κατ' 

ελάχιστον η ονομασία του προϊόντος, το εργοστάσιο παραγωγής και η 

περιεχόμενη ποσότητα στην συσκευασία. 

(γ) Η χρήση όλων των ενσωματουμένων υλικών θα γίνεται από έμπειρο 

προσωπικό, σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή 

(δ) Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς 

Χρήσεως του Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του 

προμηθευτού του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα 
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είναι εφοδιασμένο, με μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά 

περίπτωση Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ). 

 

• Γυψοσανίδες ανθυγρές, επίπεδες, πάχους 12.5 mm 

Γυψοσανίδες οιουδήποτε σχήματος, πλάτους και μήκους, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 

520, με σήμανση CE, για την επένδυση τοίχων ή άλλων επιφανειών πλήν 

ψευδοροφών, εμβαδού ετοίμου φύλλου άνω των 0.72 m2, επί σκελετού ή 

μη. 

Συμπεριλαμβάνονται υλικά και μικροϋλικά επί τόπου.  
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Ομάδα Ε: Επενδύσεις - επιστρώσεις 

 

• Επενδύσεις τοίχων με πλακίδια λευκά ή έγχρωμα πορσελάνης 15 

Χ 15 cm, κολλητά 

Επενδύσεις τοίχων με πλακίδια πορσελάνης, λευκά ή έγχρωμα, σύμφωνα 

με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-02-00 ‘Επενδύσεις με κεραμικά 

πλακίδια, εσωτερικές και εξωτερικές’, τοποθετούμενα μετά την απόξεση 

των επιχρισμάτων, σε υπόστρωμα τσιμεντοασβεστοκονιάματος των 350 

kg τσιμέντου και 0,04 m3 ασβέστου ή κολλητά με κόλλα πλακιδίων κατά 

ΕΛΟΤ ΕΝ 12004, με αρμούς το πολύ 1 mm, με πλήρωση των κενών με 

λεπτόρρευστο τσιμεντοκονίαμα των 600 kg και αρμολόγημα με λευκό 

τσιμέντο, με ή χωρίς χρωστικές ή αρμόστοκο. 

Τα υλικά που περιλαμβάνονται είναι τα πλακίδια, η τσιμεντοκονία ή η 

κόλλα επί τόπου του έργου.  

 

• Επιστρώσεις δαπέδων με κεραμικά πλακίδια GROUP 4, 

διαστάσεων 30x30 cm 

Στις επιστρώσεις των δαπέδων θα εφαρμοστούν κεραμικά πλακίδια 1ης 

ποιότητας ανυάλωτα, έγχρωμα, υδατοαπορροφητικότητας έως 0,5%, 

αντοχής σε απότριψη ‘GROUP 4’, διαστάσεων 20x20 cm, οποιουδήποτε 

χρώματος και σχεδίου εφαρμογής, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 

03-07-02-00 ‘Επενδύσεις με κεραμικά πλακίδια, εσωτερικές και 

εξωτερικές’. 

Θα πραγματοποιηθεί η προμήθεια και η τοποθέτηση των πλακιδίων με 

αρμούς 1 έως 2 mm, σε στρώση τσιμεντοκονιάματος των 450 kg 

τσιμέντου, ή με κόλλα πλακιδίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12004, συμβατή με την 

υπάρχουσα υποδομή, η πλήρωση των αρμών με τσιμεντοκονίαμα των 

600 kg τσιμέντου, μαύρου χρώματος, ή με ειδικο υλικό πληρώσεως 

συμβατό με τα κεραμικά πλακίδια και ο επιμελής καθαρισμός της τελικής 

επιφανείας του δαπέδου. 
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• Περιθώρια (σοβατεπιά) από κεραμικά πλακίδια  

Θα τοποθετηθούν περιθώρια (σοβατεπιά) από κεραμικά πλακίδια 

οποιουδήποτε τύπου και  διαστάσεων, μονόχρωμα ή έχρωμα, με αρμούς 

πλάτους 2 mm, στερεούμενα με  τσιμεντοκονία ή κόλλα πλακιδίων. 

 

• Διαστρώσεις γαρμπιλοδέματος με λιθοσύντριμα 

(γαρμπιλομωσαϊκό) πάχους 3,5 cm 

Επιστρώσεις γαρμπιλομωσαικού πάχους 3,5 cm με κοινό τσιμέντο και 

θραυστά αδρανή  διαστάσεων 0,4 έως 1,0 cm. Υλικά και εργασία 

αναμίξεως, διαστρώσεως, κυλινδρώσεως και κατεργασίας με μηχανή ή 

χειροτροχό ώστε η τελική επιφάνεια να είναι απόλυτα επίπεδη και λεία. 

 

• Επιστρώσεις με τάπητα από LINOLEUM 

Επιστρώσεις με τάπητα από linoleum ή παρόμοιο, πάχους 2 mm, 

μονοπαγούς υφής (ουχί πολλαπλών στρώσεων) οποιουδήποτε 

χρωματισμού επικολλούμενου με ειδική κόλλα σε λείο, επίπεδο, καθαρό 

και στεγνό υπόστρωμα. Περιλαμβάνονται ο πλαστικός τάπητας, οι 

λωρίδες τερμάτων και ειδική κόλλα. 

 

• Περιθώρια (σοβατεπιά) από LINOLEUM 

 Περιθώρια (σοβατεπιά) από linoleum πάχους 2.5 mm. Η τοποθέτηση θα 

γίνει με κατάλληλη κόλλα.  

                   

• Ποδιές παραθύρων από μαλακό μάρμαρο πάχους 3cm 

Ποδιές παραθύρων από μάρμαρο πλάτους έως 35 cm, σύμφωνα με την 

μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-00 ‘Επιστρώσεις με φυσικούς λίθους’. 

Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά των πλακών σχιστού 

μαρμάρου επί τόπου, τα υλικά λειότριψης, και καθαρισμού, τα 

τσιμεντοκονιάματα ή γενικά κονιάματα στρώσεως και η εργασία κοπής 

των πλακών, μόρφωσης εγκοπής (ποταμού) κάτω από το εξέχον άκρο, 

λειότριψης, στρώσης, αρμολογήματος και καθαρισμού. 

Το μάρμαρο θα είναι προέλευσης Βέροιας, λευκό, εξαιρετικής ποιότητος 

(extra). 
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• Μπαλκονοποδιές μήκους έως 2,00 m από μάρμαρο πάχους 3 cm 

Οι μπαλκονοποδιές μήκους έως 2,00 m θα επενδυθούν με μάρμαρο 

πλάτους έως 30 cm, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-00 

‘Επιστρώσεις με φυσικούς λίθους’. 

Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά των πλακών σχιστού 

μαρμάρου επί τόπου, τα υλικά λειότριψης, και καθαρισμού, τα 

τσιμεντοκονιάματα ή γενικά κονιάματα στρώσεως και η εργασία κοπής 

των πλακών, λειότριψης, στρώσης, αρμολογήματος και καθαρισμού. 

Το μάρμαρο θα είναι προέλευσης Βέροιας, λευκό, εξαιρετικής ποιότητος 

(extra). 

 

• Τσιμεντοκονία πάχους 1,5 cm εξωτερικών επιφανειών 

Κατασκευή επιχρίσματος πατητού πάχους 1,5 cm με τσιμεντοκονίαμα των 

650 kg και 900 kg τσιμέντου CEM I (κατα ΕΛΟΤ ΕΝ 197-1), σε εξωτερικές 

επιφάνειες σύμφωνα με τη μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-05-01-04  

 

• Επιστρώσεις δαπέδων και περιθώρια με τσιμεντοκονίαμα σε τρεις 

στρώσεις, πάχους τσιμεντοκονίας 3,0 cm 

Επιστρώσεις δαπέδων και κατασκευές περιθωρίων με τσιμεντοκονίαμα με 

δύο στρώσεις τσιμεντοκονιάματος των 450 kg τσιμέντου με άμμο 

χονδρόκοκκη και τρίτη στρώση με πατητό τσιμεντοκονίαμα των 600 kg 

τσιμέντου με λεπτοκόκκη άμμο. 

 

• Επιστρώσεις με πλάκες τσιμέντου πλευράς 21 – 30 cm  

Επιστρώσεις με πλακών τσιμέντου πλευράς άνω των 30 cm και πάχους 3 

έως 5 cm,  κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1338, με αρμούς πλάτους έως 5 mm, επί 

υποστρώματος πάχους 2 cm, από τσιμεντοασβεστοκονίαμα των 350 kg 

τσιμέντου και 0,04 m3 ασβέστου, με τα υλικά, πλάκες, τσιμεντοκονίαμα 

κλπ επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής. 

 

• Επικεράμωση με κεραμίδια ρωμαϊκού τύπου  

Επικεράμωση με κεραμίδια ρωμαϊκού τύπου, πλήρης με τους 

απαιτούμενους ημικεράμους και τους ειδικούς κορυφοκεράμους, σύμφωνα 

με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-05-01-00 ‘Επικεραμώσεις στεγών ‘. 
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Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια των απαιτουμένων τύπων κεραμιδιών, 

ήλων, σύρματος γαλβανισμένου και τσιμεντοκονιάματος των 450 kg επί 

τόπου, τα ικριώματα και η εργασία τοποθετήσεως και προσδέσεως των 

κεραμιδιών με σύρμα και η κολυμβητή τοποθέτηση των ακροκεράμων και 

των κορυφοκεράμων. 

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

Συμπεριλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλουθα (εργασία και υλικά): 

- Τα πάσης φύσεως απαιτούμενα ειδικά τεμάχια (κορφιάδες, λούκια, 

πλαΙνές καταλήξεις κλπ). 

- Οι διαμόρφωση διόδων σωληνώσεων, μεταλλικών στοιχείων κλπ. 

- Η σφράγιση των απολήξεων των κορφιάδων. 

- Η στερέωση  των κεραμιδιών (συνήθως βυζατινών), των κορφιάδων κλπ, 

με σύρμα από σκληρό χάλυβα, ανοξείδωτα ή γαλβανισμένα άγκιστρα,  

αυτοδιατρυούμενες, γαλβανισμένα καρφιά κλπ. 

- Το κονίαμα σφράγισης των κάτω απολήξεων στέγης και κορφιάδων 

(οιασδήποτε σύνθεσης), στην περίπτωση εν ξηρώ κατασκευής 

επικεράμωσης. 

- Η ενδεχόμενη τοποθέτηση ανοξειδώτων κτενών ή σίτας για την σφράγιση 

των οπών στις κάτω απολήξεις επιστέγασης με βυζαντινά ή άλλα κοίλα 

κεραμίδια. 

- Οι τυχόν αυτοκόλλητες ασφαλτικές μεμβράνες για την στεγάνωση αρμών 

απολήξεων καπνοδόχων κλπ, 

- Τα κονιαμάτα κάθε μορφής στην περίπτωση κολυμβητής κατασκευής και 

τα αντίστοιχα πρόσμικτα αυτών. 
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Ομάδα ΣΤ: Κατασκευές ξύλινες ή μεταλλικές 

 

• Τεγίδωση στέγης από ξυλεία πελεκητή 

Τεγίδωση στέγης από δομική ξυλεία, δηλαδή σκελετός της επιστέγασης 

από τεγίδες και επιτεγίδες τοποθετημένες στα ζευκτά της στέγης. 

 

• Σανίδωμα στέγης με μισόταβλες πάχους 1,8 cm 

Σανίδωμα στέγης σε υπάρχουσα τεγίδωση, με τα υλικά και μικροϋλικά και 

τα ικριώματα. 

 

• Σφυρήλατα κιγκλιδώματα, απλού σχεδίου και ελαφράς 

κατασκευής 

Κατασκευή και τοποθέτηση σφυρήλατων κιγκλιδωμάτων εξωστών, 

κλιμάκων, περιφράξεων κλπ, από ράβδους σφυρηλατημένες σε όλες τους 

τις έδρες. Θα γίνει προμήθεια του μορφοσιδήρου και των υλικών ήλωσης 

και στερέωσης και θα ακολουθήσει η εργασία για την πλήρη κατασκευή, 

τοποθέτηση και στερέωση των κιγκλιδωμάτων. 

 

• Μεταλλικός σκελετός τοιχοπετάσματος 

Θα πραγματοποιηθεί η κατασκευή του μεταλλικού σκελετού για την 

τοποθέτηση μη φέροντος τοιχοπετάσματος με ή χωρίς ανοίγματα (εκτός 

ψευδοροφών), σύμφωνα με την μελέτη, σε οποιοδήποτε ύψος από το 

δάπεδο εργασίας, από απλές στραντζαριστές διατομές γαλβανισμένου 

μορφοσιδήρου ή διατομές στραντζαριστής λαμαρίνας (στρωτήρες, 

ορθοστάτες, κλπ), στερεωμένες με γαλβανισμένα εκτονούμενα ή χημικά 

βύσματα και γενικά μορφοσίδηρος, στρατζαριστές διατομές, βύσματα, 

σύνδεσμοι και μικροϋλικά καθώς και εργασία πλήρους κατασκευής, 

τοποθέτησης και στερεώσης. 

 Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

Θα περιλαμβάνονται: 

- όλα τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης (ταυ, συνδετήρες επέκτασης, κοχλίες 

κλπ), στερέωσης (χημικά ή εκτονούμενα βύσματα, με Ευρωπαϊκή Τεχνική 

Εγκριση -ΕΤΑ-, σύμφωνα με τις ETAG 001.XX), και λειτουργίας (όπου 
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τυχόν απαιτείται, στροφείς, ράουλα κύλισης κλπ) από ανοξείδωτο χάλυβα 

ή εν θερμώ γαλβανισμένα, 

- τα υλικά συγκόλλησης και τα ενδεχόμενα παρεμβλήματα στεγανότητας 

(νεοπρένιο, EPDM κλπ), 

- ενδεχόμενες μαστίχες σφράγισης αρμών των στοιχείων. 

 

• Σκελετοί πατωμάτων από δομική ξυλεία, από ξυλεία πελεκητή 

Κατασκευή απλού ή και διπλού επάλληλου σκελετού πατωμάτων από 

δομική ξυλεία κατηγορίας κατ’ ελάχιστον C22 - 10E κατά ΕΝ 338, 

υγρασίας μικρότερης του 17%, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-

07-01-01 ‘Ξύλινα καρφωτά δάπεδα’. 

Τα υλικά που περιλαμβάνονται είναι: ξυλεία, κοχλιοφόροι ήλοι 

(μπουλόνια), κοχλιωτοί ήλοι (ξυλόβιδες), διχάγγιστρα (τζινέτια), μεταλλικές 

στηρίξεις κάθε τύπου, μεταλλικοί συνδετήρες διαφόρων μορφών και 

μικροϋλικά, (όπως στερέωσης με τάκους από σκληρό ξύλο ή 

κοντραπλακέ θαλάσσης, συγκολλούμενους με πολυουρεθάνη ή 

ενδεχόμενης στερέωσης με τσιμεντοκονία ταχείας πήξεως και καρφιά ή 

στερέωση με βίδες ή στριφώνια και χιτώνια από πολυαμύδιο ή στερέωσης 

με ειδικά μεταλλικά στηρίγματα με ενσωματωμένα στοιχεία από 

NEOPRENE, σιδηρογωνιές στερέωσης σε συτοφερόμενες δοκούς, των 

ενδιαμέσων φύλλων NEOPRENE στη περίπτωση διπλού σκελετού κλπ, 

χωρίς όμως τη δαπάνη για την ενδεχόμενη κατασκευή στρώσης 

γαρμπιλομωσαΙκού, ή στεγνής άμμου, ή στρώσης διακοπής υγρασίας ή 

φράγματος υδρατμών ή στρώσης διακοπής κτυπογενούς θορύβου ή 

θερμομονωτικής στρώσης), επί οιουδήποτε υποστρώματος, καθώς και 

εργασία για πλήρη κατασκευή. 

 

• Επενδύσεις στεγών και δαπέδων με συνθετική ξυλεία τύπου OSB 

(Oriented Strand Boards) πάχους 18 mm 

Επενδύσεις στεγών και δαπέδων με συνθετική ξυλεία, επί υπάρχουσας 

υποδομής, με χρήση γαλβανισμένων ήλων διαμέτρου 3/6 mm 

(κορμός/κεφαλή) ελάχιστου μήκους κορμού 60 mm και ελάχιστου βάθους 

εισχωρήσεως 30 mm, σε κάνναβο 150x150 mm και πύκνωση στά άκρα 

100x100 mm 
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Ομάδα Ζ: Λοιπά – Τελειώματα 

                                                                      

• Χρωματισμοί σπατουλαριστοί εσωτερικών επιφανειών 

επιχρισμάτων με χρήση πλαστικών ακρυλικών χρωμάτων, 

ακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως 

Χρωματισμοί σπατουλαριστοί επί επιφανειών επιχρισμάτων ή 

σκυροδέματος με υδατικής διασποράς χρώματα ακρυλικής, ή βινυλικής, ή 

στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δυο διαστρώσεις σύμφωνα με την μελέτη 

και τις ΕΤΕΠ 03-10-01-00 ‘Χρωματισμοί επιφανειών σκυροδέματος’, 03-

10-02-00 ‘Χρωματισμοί επιφανειών επιχρισμάτων’. 

Θα πραγματοποιηθεί προετοιμασία της επιφανείας, σπατουλάρισμα και 

διάστρωση χρώματος υδατικής διασποράς ακρυλικής, ή βινυλικής, ή 

στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο στρώσεις.  

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι ειδικοί όροι: 

Θα πρέπει να υπάρξει πρόβλεψη με τα απαιτούμενα μικροϋλικά για την 

προσωρινή αφαίρεση και επανατοποθέτηση πρόσθετων κατασκευών και 

εξοπλισμού, όπως πρίζες, διακόπτες, φωτιστικά, στόμια, σώματα 

θέρμανσης κλπ, καθώς και για την προστασία στοιχείων της κατασκευής 

(κουφωμάτων, δαπέδων, επενδύσεων κλπ) ή ετοίμων χρωματισμένων 

επιφανειών από ρύπανση που μπορεί να προκύψει κατά την εκτέλεση 

των εργασιών (χρήση αυτοκολλήτων ταινιών, φύλλων νάϋλον, 

οικοδομικού χαρτιού κλπ) 

Τα έτοιμα συσκευασμένα υλικά βαφής ή προετοιμασίας επιφανειών 

(αστάρια κλπ), θα χρησιμοποιούνται ως έχουν, χωρίς αραίωμα με 

διαλύτες, εκτός αν προβλέπεται αυτό από τον προμηθευτή των 

προϊόντων. Οι συνθήκες θερμοκρασίας και υγρασίας για την εφαρμογή 

εκάστου προϊόντος θα είναι οι καθοριζόμενες από τον παραγωγό. 

 Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς 

Χρήσεως του Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του 

προμηθευτού του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα 

είναι εφοδιασμένο, με μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά 

περίπτωση Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ). 



ΕΡΓΟ: : 5ο  Ολοήμερο Νηπιαγωγείο Δ.Αλμυρού               Σελ  25/36 

 

ΤΕΥΧΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ : ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

• Χρωματισμοί εξωτερικών επιφανειών επιχρισμάτων με χρήση 

χρωμάτων, ακρυλικής ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως 

Χρωματισμοί επί επιφανειών επιχρισμάτων με υδατικής διασποράς 

χρώματα ακρυλικής, ή βινυλικής, ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο 

διαστρώσεις, χωρίς προηγούμενο σπατουλάρισμα, σύμφωνα με την 

μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 ‘Χρωματισμοί επιφανειών 

επιχρισμάτων’. 

Προετοιμασία των επιφανειών, αστάρωμα και εφαρμογή δύο στρώσεων 

του τελικού χρώματος.  

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι ειδικοί όροι: 

Θα πρέπει να υπάρξει πρόβλεψη με τα απαιτούμενα μικροϋλικά για την 

προσωρινή αφαίρεση και επανατοποθέτηση πρόσθετων κατασκευών και 

εξοπλισμού, όπως πρίζες, διακόπτες, φωτιστικά, στόμια, σώματα 

θέρμανσης κλπ, καθώς και για την προστασία στοιχείων της κατασκευής 

(κουφωμάτων, δαπέδων, επενδύσεων κλπ) ή ετοίμων χρωματισμένων 

επιφανειών από ρύπανση που μπορεί να προκύψει κατά την εκτέλεση 

των εργασιών (χρήση αυτοκολλήτων ταινιών, φύλλων νάϋλον, 

οικοδομικού χαρτιού κλπ) 

Τα έτοιμα συσκευασμένα υλικά βαφής ή προετοιμασίας επιφανειών 

(αστάρια κλπ), θα χρησιμοποιούνται ως έχουν, χωρίς αραίωμα με 

διαλύτες, εκτός αν προβλέπεται αυτό από τον προμηθευτή των 

προϊόντων. Οι συνθήκες θερμοκρασίας και υγρασίας για την εφαρμογή 

εκάστου προϊόντος θα είναι οι καθοριζόμενες από τον παραγωγό. 

 Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς 

Χρήσεως του Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του 

προμηθευτού του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα 

είναι εφοδιασμένο, με μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά 

περίπτωση Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ). 

 

• Ελαιοχρωματισμοί κοινοί σιδηρών επιφανειών 

Ελαιοχρωματισμοί κοινοί σιδηρών επιφανειών, σύμφωνα με την μελέτη 

και την ΕΤΕΠ 03-10-03-00 ‘Αντισκωριακή προστασία και χρωματισμός 

σιδηρών επιφανειών’. 
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Απόξεση και καθαρισμός με ψήκτρα και σμυριδόπανο, μία στρώση 

αντιδιαβρωτικού υποστρώματος ενός συστατικού και δύο στρώσεις 

ελαιοχρώματος.  

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι ειδικοί όροι: 

Θα πρέπει να υπάρξει πρόβλεψη με τα απαιτούμενα μικροϋλικά για την 

προσωρινή αφαίρεση και επανατοποθέτηση πρόσθετων κατασκευών και 

εξοπλισμού, όπως πρίζες, διακόπτες, φωτιστικά, στόμια, σώματα 

θέρμανσης κλπ, καθώς και για την προστασία στοιχείων της κατασκευής 

(κουφωμάτων, δαπέδων, επενδύσεων κλπ) ή ετοίμων χρωματισμένων 

επιφανειών από ρύπανση που μπορεί να προκύψει κατά την εκτέλεση 

των εργασιών (χρήση αυτοκολλήτων ταινιών, φύλλων νάϋλον, 

οικοδομικού χαρτιού κλπ) 

Τα έτοιμα συσκευασμένα υλικά βαφής ή προετοιμασίας επιφανειών 

(αστάρια κλπ), θα χρησιμοποιούνται ως έχουν, χωρίς αραίωμα με 

διαλύτες, εκτός αν προβλέπεται αυτό από τον προμηθευτή των 

προϊόντων. Οι συνθήκες θερμοκρασίας και υγρασίας για την εφαρμογή 

εκάστου προϊόντος θα είναι οι καθοριζόμενες από τον παραγωγό. 

 Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς 

Χρήσεως του Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του 

προμηθευτού του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα 

είναι εφοδιασμένο, με μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά 

περίπτωση Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ). 

 

• Βερνικοχρωματισμοί ξυλίνων επιφανειών με βερνικόχρωμα δυο 

συστατικών βάσεως νερού ή διαλύτη 

Βερνικοχρωματισμοί ξύλινων επιφανειών, σύμφωνα με την μελέτη και 

την ΕΤΕΠ 03-10-05-00 ‘Χρωματισμοί ξύλινων επιφανειών’. 

Απόξεση, αστάρι, ξερόζιασμα, σπατουλάρισμα, στοκαρίσματα, 

ψιλοστοκαρίσματα, διάστρωση αλκυδικού υποστρώματος ή 

υποστρώματος δύο συστατικών και διάστρωση βερνικοχρώματος. 

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι ειδικοί όροι: 

 Τα έτοιμα συσκευασμένα υλικά βαφής ή προετοιμασίας επιφανειών 

(αστάρια κλπ), θα χρησιμοποιούνται ως έχουν, χωρίς αραίωμα με 

διαλύτες, εκτός αν προβλέπεται αυτό από τον προμηθευτή των 
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προϊόντων. Οι συνθήκες θερμοκρασίας και υγρασίας για την εφαρμογή 

εκάστου προϊόντος θα είναι οι καθοριζόμενες από τον παραγωγό. 

  Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς 

Χρήσεως του Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του 

προμηθευτού του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα 

είναι εφοδιασμένο, με μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά 

περίπτωση Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ). 

 

• Υδροχρωματισμοί επιφανειών σκυροδέματος ή 

τσιμεντοκονιάματος με ακρυλικό υδατοδιαλυτό τσιμεντόχρωμα 

Υδροχρωματισμοί με τσιμεντόχρωμα επιφανειών σκυροδέματος ή 

τσιμεντο-κονιάματος, σε δύο ή περισσότερες στρώσεις μέχρι να επιτευχθεί 

τέλεια ομοιοχρωμία και συνολικό πάχος ξηρού υμένα 125 μικρά. Υλικά 

πάσης φύσεως και εργασία, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-

01-00 ‘Χρωματισμοί επιφανειών σκυροδέματος’. 

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι ειδικοί όροι: 

Τα έτοιμα συσκευασμένα υλικά βαφής ή προετοιμασίας επιφανειών 

(αστάρια κλπ), θα χρησιμοποιούνται ως έχουν, χωρίς αραίωμα με 

διαλύτες, εκτός αν προβλέπεται αυτό από τον προμηθευτή των 

προϊόντων. Οι συνθήκες θερμοκρασίας και υγρασίας για την εφαρμογή 

εκάστου προϊόντος θα είναι οι καθοριζόμενες από τον παραγωγό.. 

Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς 

Χρήσεως του Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του 

προμηθευτού του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα 

είναι εφοδιασμένο, με μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά 

περίπτωση Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ). 

 

• Χρωματισμοί επιφανειών γυψοσανίδων με πλαστικό χρώμα, με 

σπατουλάρισμα της γυψοσανίδας 

Χρωματισμοί επιφανειών γυψοσανίδων με χρώμα υδατικής διασποράς 

ακρυλικής ή βινυλικής ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, 

σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 ‘Χρωματισμοί 

επιφανειών επιχρισμάτων’. 
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Προετοιμασία των επιφανειών, εφαρμογή ειδικής γάζας στις συναρμογές 

των γυψοσανίδων, αστάρωμα με υλικό έμφραξης των πόρων της 

γυψοσανίδας (για την μείωση της απορροφήτικότητάς της) και διάστρωση 

δύο στρώσεων χρώματος ακρυλικής ή βινυλικής ή στυρενιο-ακρυλικής 

βάσεως.  

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι ειδικοί όροι: 

Τα έτοιμα συσκευασμένα υλικά βαφής ή προετοιμασίας επιφανειών 

(αστάρια κλπ), θα χρησιμοποιούνται ως έχουν, χωρίς αραίωμα με 

διαλύτες, εκτός αν προβλέπεται αυτό από τον προμηθευτή των 

προϊόντων. Οι συνθήκες θερμοκρασίας και υγρασίας για την εφαρμογή 

εκάστου προϊόντος θα είναι οι καθοριζόμενες από τον παραγωγό. 

Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόμενα στο Φύλλο Ασφαλούς Χρήσεως 

του Υλικού (MSDS: Material Safety Data Sheet) του προμηθευτού του. Το 

προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα είναι εφοδιασμένο, με 

μέριμνα του Αναδόχου με τα κατάλληλα κατά περίπτωση Μέσα Ατομικής 

Προστασίας (ΜΑΠ). 

 

• Υαλοστάσια αλουμινίου μεμονωμένα 

Υαλοστάσια αλουμινίου μεμονωμένα (που δεν αποτελούν σειρά 

υαλοστασίων συνθέτου κουφώματος), οποιασδήποτε αναλογίας 

διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου, με σκελετό κάσσας (πλαισίου), 

σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-03-00 ‘Κουφώματα 

Αλουμινίου’. 

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

α) Οι μέσες τιμές των αντοχών των ράβδων αλουμινίου θα είναι: 

- φορτίο θραύσης 180 - 220 MPa, 

- όριο ελαστικότητας 140 - 180 MPa, 

- επιμήκυνση ε = 4 - 6%. 

β) Τα ελάχιστα πάχη επίστρωσης ανοδίωσης θα είναι: 

- για κατασκευές στο εσωτερικό του κτιρίου 15 μm, 

- για κατασκευές στο εξωτερικό αυτού 20 μm 

- σε ισχυρά διαβρωτικό περιβάλλον 25 μm. 

γ) Τo ελάχιστo πάχoς ηλεκτροστατικής βαφής θα είναι 50 μm. 
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• Θύρες ξύλινες πρεσσαριστές 

Πρεσσαριστές θύρες από ξυλεία τύπου Σουηδίας, σύμφωνα με την μελέτη 

και την ΕΤΕΠ 03-08-01-00 ‘Ξύλινα κουφώματα’, με περιθώρια (περβάζια) 

2x5,5 cm και στις δύο όψεις με φύλλα πρεσσαριστά με κόντρα - πλακέ, 

πλήρη ή με φεγγίτη, συνολικού πάχους 5 cm αποτελούμενα από πλαίσιο 

4x7 cm με ενίσχυση στο ύψος της κλειδαριάς με ξύλο διαστάσεων 4x5x40 

cm, με σκελετό σταυρωτό από ξύλα ‘μισοχαρακτά’ 4x5 cm ανά 15 cm το 

πολύ ή από πήχεις σταυρωτές ‘μισοχαρακτές’  καθαρής διατομής 

τουλάχιστον 36x8 mm με κενό 50x50 mm, περιθώρια 5x2,5 cm σε κάθε 

πλευρά και κόντρα πλακέ των 5 mm και γενικά ξυλεία, σιδηρικά 

αναρτήσεως, στερεώσεως και λειτουργίας (εκτός από χωνευτή κλεδαριά 

και χειρολαβές) και μικροϋλικά και εργασία για κατασκευή, τοποθέτηση και 

στερέωση περιλαμβανομένης και της εργασίας τοποθέτησης χωνευτής 

κλειδαριάς και χειρολαβών. 

 

• Θύρες μεταλλικές πυρασφαλείας 

Προμήθεια και τοποθέτηση μονόφυλλης μεταλλικής ανοιγόμενης θύρας 

πυρασφαλείας, συνοδευόμενης από πιστοποιητικό κλάσης 

πυραντίστασης από διαπιστευμένο Φορέα, αποτελούμενης από κάσσα 

από στραντζαρισμένη λαμαρίνα DKP ελαχίστου πάχους 2,0 mm με 

διάταξη καπνοστεγανότητας (π.χ. από θερμοδιογκούμενες ταινίες), 

θυρόφυλλο τύπου sandwich, με εξωτερική επένδυση από λαμαρίνα 

ψυχρής εξελέσεως DKP ελάχιστου πάχους 1,5 mm και εσωτερική 

πλήρωση από ορυκτοβάμβακα πυκνότητος τουλάχιστον 140 kg/m3 με 

συνδετικό υλικό αποτελούμενο από ορυκτές κόλλες (όχι φαινολικές 

ρητίνες), με μεντεσσέδες βαρέως τύπου με αξονικά ρουλμάν (BD), 

κλειδαριά και χειρολαβές πυρασφαλείας εξ ολοκλήρου από χαλύβδινα 

εξαρτήματα με ιδιαίτερο πιστοποιητικό πυρασφαλείας, μηχανισμό 

επαναφοράς (σούστα) πυρασφαλείας και μπάρα πανικού. Η κάσσα και τα 

θυρόφυλλα θα είναι ηλεκτροστατικά βαμμένα στο εργοστάσιο, σε 

απόχρωση της επιλογής της Υπηρεσίας. 

 

• Υαλόθυρες αλουμινίου  

Υαλόθυρες από αλουμίνιο μονόφυλλες ή δίφυλλες, συρόμενες, με φύλλα 

χωνευτά σε τοιχοπέτασμα, με οδηγούς ρολλών, οποιασδήποτε αναλογίας 
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διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 

03-08-03-00 ‘Κουφώματα Αλουμινίου’. 

Γενικοί όροι: 

α) Οι μέσες τιμές των αντοχών των ράβδων αλουμινίου θα είναι: 

- φορτίο θραύσης 180 - 220 MPa, 

- όριο ελαστικότητας 140 - 180 MPa, 

- επιμήκυνση ε = 4 - 6%. 

β) Τα ελάχιστα πάχη επίστρωσης ανοδίωσης θα είναι: 

- για κατασκευές στο εσωτερικό του κτιρίου 15 μm, 

- για κατασκευές στο εξωτερικό αυτού 20 μm 

- σε ισχυρά διαβρωτικό περιβάλλον 25 μm. 

γ) Τo ελάχιστo πάχoς ηλεκτροστατικής βαφής θα είναι 50 μm. 

 

• Τυποποιημένα κουφώματα από αλουμίνιο με ηλεκτροστατική 

βαφή, από ηλεκτροστατικά βαμμένο αλουμίνιο έως 12 kg/m² 

Έτοιμα κουφώματα αλουμινίου τυποποιημένων ανοιγμάτων, βιομηχανικής 

κατασκευής, προερχόμενα από πιστοποιημένη κατά ΕΛΟΤ ΕΝ SO 9001 

παραγωγική διαδικασία, με διάταξη των επιμέρους στοιχείων τους 

ανάλογα με την ‘σειρά’ τους, με δυνατότητα υποδοχής διπλού 

υαλοπίνακα, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-03-00 

‘Κουφώματα Αλουμινίου’, πλήρως τοποθετημένα και στερεωμένα. 

Έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

α) Οι μέσες τιμές των αντοχών των ράβδων αλουμινίου θα είναι: 

- φορτίο θραύσης 180 - 220 MPa, 

- όριο ελαστικότητας 140 - 180 MPa, 

- επιμήκυνση ε = 4 - 6%. 

β) Τα ελάχιστα πάχη επίστρωσης ανοδίωσης θα είναι: 

- για κατασκευές στο εσωτερικό του κτιρίου 15 μm, 

- για κατασκευές στο εξωτερικό αυτού 20 μm 

- σε ισχυρά διαβρωτικό περιβάλλον 25 μm. 

γ) Τo ελάχιστo πάχoς ηλεκτροστατικής βαφής θα είναι 50 μm. 
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• Υαλοστάσια σιδηρά με περσίδες 

Κατασκευή και τοποθέτηση σιδηρών υαλοστασίων με τμήματα σταθερά ή 

κινητά με περσίδες στο εξωτερικό τους, οποιασδήποτε μορφής, σύμφωνα 

με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-02-00 ‘Σιδηρά κουφώματα’, από 

κοιλοδοκούς, με κάσσα, αρμοκάλυπτρα, πηχίσκους στερέωσης 

υαλοπινάκων.  

 

• Διπλοί θερμομονωτικοί – ηχομονωτικοί – ανακλαστικοί 

υαλοπίνακες συνολικού  πάχους 22mm (κρύσταλλο 5mm – κενό 

12mm – κρύσταλλο 5mm) 

  Διπλοί θερμομονωτικοί - ηχομονωτικοί - ανακλαστικοί υαλοπίνακες, απλοί 

ή πολλαπλοί (LAMINATED), oποποιωνδήποτε διαστάσεων, απόχρωσης, 

βαθμού φωτοδιαπερατότητας και βαθμού φωτοανάκλασης σύμφωνα με 

την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-07-02 ‘Διπλοί υαλοπίνακες με ενδιάμεσο 

κενό’. πλήρως τοποθετημένοι με ελαστικά παρεμβύσματα και σιλικόνη   

 

• Εγκατάσταση χλοοτάπητα με σπορά  

Το αντικείμενο εγκατάστασης χλοοτάπητα με σπορά περιλαμβάνει τα 

ακόλουθα: 

1. Την κατεργασία του εδάφους με φρέζα σε βάθος 20 cm, όσες φορές 

απαιτηθεί, για τον ψιλοχωματισμό του εδάφους. 

2. Την προμήθεια, μεταφορά και ομοιόμορφη διάστρωση της 

εμπλουτισμένης τύρφης, περλίτη, χούμου και την ενσωμάτωσή τους στο 

έδαφος με σταυρωτό φρεζάρισμα σε βάθος 10-12 cm 

3. Την τελική διαμόρφωση της επιφάνειας με ράμματα και τσουγκράνες, 

για να δημιουργηθεί η κατάλληλη σποροκλίνη. 

4. Την προμήθεια σπόρου της έγκρισης της Υπηρεσίας, πιστοποιημένου, 

πρόσφατης εσοδείας, συσκευασμένου σε σάκους που θα αναγράφουν την 

σύνθεση του μίγματος και τον οίκο παραγωγής και τη σπορά με την 

προβλεπόμενη ποσότητα, ανάλογα με το είδος του σπόρου. 

5. Την κάλυψη του σπόρου, την ομοιόμορφη κατανομή μικτού λιπάσματος 

με ιχνοστοιχεία και το κυλίνδρισμα της επιφάνειας. 

6. Την απολύμανση του εδάφους με μυκητοκτόνο και εντομοκτόνο 

σκεύασμα. 
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7. Την λίπανσή του με επιφανειακό ή υδατοδιαλυτό μικτό λίπασμα με 

ιχνοστοιχεία. 

8. Την απομάκρυνση όλων των αχρήστων υλικών που θα προκύψουν 

κατά την εγκατάσταση του χλοοτάπητα. 

9. Την πρώτη άρδευση καθώς και τις μετέπειτα καθημερινές αρδεύσεις 

του χλοοτάπητα μέσω του αρδευτικού δικτύου, τα συχνά βοτανίσματα για 

την απομάκρυνση των αγριόχορτων που τυχόν θα φυτρώσουν και την 

επανασπορά χλοοτάπητα σε όσα σημεία το φύτρωμα του προκύψει αραιό 

ή ανεπαρκές. 

10. Το πρώτο κούρεμα και το κυλίνδρισμα όταν ο χλοοτάπητας αποκτήσει 

ύψος 10 cm. 

 

• Πάγκος από άκαυστη φορμάικα τύπου DUROPAL 

Πάγκος από άκαυστη φορμάικα ενδεικτικού τύπου DUROPAL πάχους 32 

mm και πλάτους 90 cm περίπου, που περιλαμβάνει: 

α) Το στοιχείο του πάγκου συνολικού πάχους 32 mm και πλάτους 90 cm, 

με  επικάλυψη από άκαυστη φορμάϊκα, με περιθώριο από ταινία PVC 

πάχους 3 mm με στρογγυλευμένες ακμές στα εμφανή σόκορα, το οποίο 

συγκολλάται στην υπάρχουσα υποδομή με κατάλληλη συμβατή κόλλα. 

β) Άνοιγμα οιουδήποτε σχεδίου, το οποίο διαμορφώνεται με κοπή του 

πάγκου για την υποδοχή του επικαθήμενου νεροχύτη, σύμφωνα με την 

μελέτη. 

γ) Την σφράγιση των περιμετρικών αρμών (επαφή με τον τοίχο ή άλλες 

κατασκευές) με αντιμικροβιακή σιλικόνη, σύμφωνα με τις οδηγίες του 

προμηθευτή του σφραγιστικού υλικού. 

Πλήρως περαιωμένη εργασία κατασκευής, τοποθέτησης, στήριξης, 

στερέωσης, επεξεργασίας των τελικών επιφανειών, υλικά & μικροϋλικά επί 

τόπου, σύμφωνα με την μελέτη και τα κατασκευαστικά σχέδια. 

 

• Ερμάρια κουζίνας δαπέδου  

Ερμάρια κουζίνας δαπέδου, μή τυποποιημένα, με βάθος 60 cm, με 

‘κουτιά’ από νοβοπάν συνολικού πάχους 18 mm, αμφίπλευρα επενδυμένα 

με μελαμίνη ή φορμάικα, πάχους 1,0 mm, με τελείωμα σε όλα τα ορατά 

σόκορα από PVC πάχους 3 mm, με ενώσεις των επιφανειών με 
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ανοξείδωτες ξυλόβιδες, κόλλα και κατάλληλες εντορμίες, σύμφωνα με την 

μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-09-01-00 ‘Εντοιχισμένα ή σταθερά έπιπλα ‘, με τα 

ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

 Διαμόρφωση χειλέων των απαιτουμένων οπών με φρεζάρισμα 

 Κατασκευή πλάτης του κουτιού προς τον τοίχο από φορμάϊκα πάχους 8 

mm 

Οριζόντια (ράφια) και κατακόρυφα σταθερά χωρίσματα από μοριοσανίδες 

επενδυμένες και στις δύο επιφάνειες με μελαμίνη (1,0 mm), συνολικού 

πάχους 18 ή 20 mm ανάλογα με το πλάτος τους, με περιθώριο από ταινία 

PVC πάχους 3 mm στα εμφανή σόκορα με στρογγυλευμένες ακμές. 

Τα φύλλα (μονά ή διπλά) από νοβοπάν με μελαμίνη οιουδήποτε 

χρώματος, εσωτερικά και εξωτερικά (min πάχος 1,0 mm), συνολικού 

πάχους 18 mm, με περιθώρια από ταινία PVC πάχους 3 mm με 

στρογγυλευμένες ακμές. 

 Τοποθέτηση χειρολαβών (πόμολα) φύλλων και κρυφών μεταλλικών 

μεντεσέδων βαρέως τύπου διπλής περιστροφής, ανοξειδώτων και 

ρυθμιζομένων. 

Στήριξη της κατασκευής σε ρυθμιζόμενα ποδαρικά με απόληξη από 

πλαστικό προφίλ για την προστασία τους από την υγρασία 

 Κουμπωτή μπάζα ύψους 125 mm από νοβοπάν με επένδυση μελαμίνης 

πάχους 1,0 mm. 

 

• Ερμάρια κουζίνας τοίχου κρεμαστά μή τυποποιημένα 

Ερμάρια κουζίνας τοίχου κρεμαστα, μή τυποποιημένα, με βάθος 35 cm, 

με ‘κουτιά’ από νοβοπάν συνολικού πάχους 18 mm, αμφίπλευρα 

επενδυμένα με μελαμίνη ή φορμάικα, πάχους 1,0 mm, με τελείωμα σε όλα 

τα ορατά σόκορα από ταινίες PVC πάχους 3 mm, με ενώσεις των 

επιφανειών με ανοξείδωτες ξυλόβιδες,  κόλλα και κατάλληλες εντορμίες, 

σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-09-01-00 ‘Εντοιχισμένα ή 

σταθερά έπιπλα’, με τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

Διαμόρφωση χειλέων των απαιτουμένων οπών με φρεζάρισμα 

Κατασκευή πλάτης του κουτιού προς τον τοίχο από φορμάϊκα πάχους 8 

mm 
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Οριζόντια (ράφια) και κατακόρυφα σταθερά χωρίσματα από μοριοσανίδες 

επενδυμένες και στις δύο επιφάνειες με μελαμίνη (1,0 mm), συνολικού 

πάχους 18 ή 20 mm ανάλογα με το πλάτος τους, με περιθώριο από ταινία 

PVC πάχους 3 mm στα εμφανή σόκορα με στρογγυλευμένες ακμές. 

Τα φύλλα (μονά ή διπλά) από νοβοπάν με μελαμίνη οιουδήποτε 

χρώματος, εσωτερικά και εξωτερικά (min πάχος 1,0 mm), συνολικού 

πάχους 18 mm, με περιθώρια από ταινία PVC πάχους 3 mm με 

στρογγυλευμένες ακμές. 

Τοποθέτηση χειρολαβών (πόμολα) φύλλων και κρυφών μεταλλικών 

μεντεσέδων βαρέως τύπου διπλής περιστροφής, ανοξειδώτων και 

ρυθμιζομένων. 

                                            

• Ερμάρια μεγάλου ύψους, μή τυποποιημένα 

Ερμάρια μεγάλου ύψους, μή τυποποιημένα, με βάθος 60 cm, με ‘κουτιά’ 

από νοβοπάν συνολικού πάχους 18 mm, αμφίπλευρα επενδυμένα με 

μελαμίνη ή φορμάικα, πάχους 1 mm, με τελείωμα σε όλα τα ορατά σόκορα 

από ταινία PVC πάχους 3 mm, με ενώσεις των επιφανειών με 

ανοξείδωτες ξυλόβιδες, κόλλα και  κατάλληλες εντορμίες σύμφωνα με την 

μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-09-01-00 ‘Εντοιχισμένα ή σταθερά έπιπλα ‘, με τα 

ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

Διαμόρφωση χειλέων των απαιτουμένων οπών με φρεζάρισμα 

Κατασκευή πλάτης του κουτιού προς τον τοίχο από χαρτοφορμάϊκα ή 

φορμάϊκα πάχους 8 mm 

Οριζόντια (ράφια) και κατακόρυφα σταθερά χωρίσματα (άν προβλέπονται) 

από μοριοσανίδες επενδυμένες και στις δύο επιφάνειες με μελαμίνη (1,0 

mm), συνολικού πάχους 18 ή 20 mm ανάλογα με το πλάτος τους, με 

περιθώριο από ταινία PVC πάχους 3 mm στα εμφανή σόκορα με 

στρογγυλευμένες ακμές. 

Τα φύλλα (μονά ή διπλά) από νοβοπάν με μελαμίνη οιουδήποτε 

χρώματος, εσωτερικά και εξωτερικά (min πάχος 1,0 mm), συνολικού 

πάχους 18 mm, με περιθώρια από ταινία PVC πάχους 3 mm με 

στρογγυλευμένες ακμές. 
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Τοποθέτηση χειρολαβών (πόμολα) φύλλων και κρυφών μεταλλικών 

μεντεσέδων βαρέως τύπου διπλής περιστροφής, ανοξειδώτων και 

ρυθμιζομένων. 

Στήριξη της κατασκευής σε ρυθμιζόμενα ποδαρικά με απόληξη από 

πλαστικό προφίλ για την προστασία τους από την υγρασία 

Κουμπωτή μπάζα ύψους 125 mm από νοβοπάν με επένδυση μελαμίνης 

πάχους 1,0 mm. 

 

• Ράφια ή χωρίσματα πάχους 18mm από MDF 

Ράφια ή χωρίσματα πάχους 18mm από MDF άριστης ποιότητας 

επενδυμένο με μελαμίνη, οιουδήποτε πλάτους και μήκους και οιουδήποτε 

σχεδίου, με τελείωμα σε όλα τα εμφανή σόκορα με λωρίδα PVC πάχους 3 

mm, και γενικά υλικά και μικροϋλικά και εργασία για πλήρη κατασκευή και 

τοποθέτηση σε τοίχους, ντουλάπια ή ερμάρια (όταν δεν προβλέπονται 

στην κατασκευή των ερμαρίων), σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-

09-01-00 ‘Εντοιχισμένα ή σταθερά έπιπλα ‘. 

 

• Τραπέζι τραπέζιο (formica) 

-  Νέο βερνίκι antigrafico για τις επιφάνειες των τραπεζιών, με απεριόριστη 

αντοχή σε χημικά, διαλύτες ακόμη και ασετόν. 

-  Δεν χαράσσεται και δεν απορροφά μαρκαδόρους. 

-  Αφορά τα τραπέζια με επιφάνεια οξιάς στο φυσικό χρώμα ή 

χρωματιστό. 

-  Τα τραπέζια είναι κατασκευασμένα από ξύλο φουρνιστής οξιάς ο 

σκελετός και από συνθετικό ξύλο M.D.F. με επένδυση οξιάς ή φορμάικας 

το καπάκι. 

-  Τα χρώματα και τα βερνίκια που χρησιμοποιούνται είναι νερού. 

-  Όλα τα άκρα τους είναι στρογγυλεμένα και ακίνδυνα για τα παιδιά. 

-  Τα καπάκια συνδέονται με τον σκελετό με βιδωτές γωνίες, για 

μεγαλύτερη ενίσχυση της αντοχής τους. 

-  Στα πέλματα φέρουν φυτευτά ελαστικά τακάκια για την προστασία του 

δαπέδου. 

-  Διαστάσεις: 120 x 53 x 56 εκατοστά 
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• Παιδικά καρεκλάκια 

-Κατασκευασμένος ο σκελετός και η πλάτη από ξύλο φουρνιστής οξιάς 

άριστης ποιότητας. 

-Το κάθισμα είναι από συνθετικό ξύλο Μ.D.F. με επένδυση οξιάς. 

-Λουστραρισμένο στο φυσικό χρώμα του ξύλου με βερνίκι νερού, μη 

τοξικό. 

- Το κάθισμα συνδέεται με το σκελετό με τρεις μεταλλικές, βιδωτές γωνίες. 

-  Η πλάτη είναι ανατομική και αποτελείται από δύο μορσαριστούς πήχεις. 

-  Στο καρεκλάκι δεν υπάρχει πουθενά πρόκα, κορφοβελόνα ή 

στοκάρισμα και όλα τα άκρα του είναι στρογγυλεμένα και ακίνδυνα για τα 

νήπια. 

-  Φυτευτά ελαστικά τακάκια για την αθόρυβη μετακίνησή του. 

-  Βερνίκια και χρώματα νερού, μη τοξικά και φιλικά προς το περιβάλλον. 

-  Διαστάσεις εξωτερικές: 32 x 33 x 57 εκατοστά. 

-  Ύψος : 31 εκατοστά 
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